

八月十七日 星期六黃昏晚間（主日）
聖母蒙召升天 節日
前夕（守夜）彌撒

專用彌撒

進堂詠

瑪利亞，今天你被高舉到眾位天使之上，同基督凱旋進入永恆的天鄉；人間對你的讚美，有口皆碑。

光榮頌

天主在天受光榮，主愛的人在世享平安。

主、天主、天上的君王，全能的天主聖父，我們為了祢無上的光榮、讚美祢、稱頌祢、朝拜祢、顯揚祢、感謝祢。

主、耶穌基督、獨生子；主、天主、天主的羔羊，聖父之子；除免世罪者，求祢垂憐我們。除免世罪者，求祢俯聽我們的祈禱。坐在聖父之右者，求祢垂憐我們；因為只有祢是聖的，只有祢是主，只有祢是至高無上的。

耶穌基督，祢和聖神，同享天主聖父的光榮。阿們。

集禱經

天主，祢特別垂愛謙遜的童貞瑪利亞，揀選她做祢唯一聖子降生的母親；今天又加給她無比的榮耀。求祢因她的轉求，使我們能分享祢的救恩，日後也能與聖母一樣榮登天廷。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（他們將上主的約櫃抬來，安置在達味所搭的帳幕內。）

恭讀編年紀上 十五 3-4, 15-16, 十六 1-2

達味召集了所有以色列人到耶路撒冷來，為將上主的約櫃迎接到他所預備的地方。他又召集了亞郎的子孫和肋未人。

肋未子孫按照梅瑟奉天主的命所吩咐的，在肩上用杠桿抬着上主的約櫃。

達味又吩咐肋未人的族長，由他們的同族兄弟中指派一些歌詠者，使他們用各種樂器、琴瑟和鐃鈸，奏出嘹亮歡樂的聲音。他們將上主的約櫃抬來，安置在達味所搭的帳幕內，然後在天主前奉獻了全燔祭與和平祭。達味獻完了全燔祭與和平祭，便奉上主的名祝福了百姓。——上主的聖言。

答唱詠 詠一三一 6-14

答：上主，祢和祢威能的約櫃，請起來，駕臨祢安居之所。

一、我們聽說約櫃在厄弗辣，就在雅爾平原找到了它。讓我們進入祂的住宅，在祂腳前俯首叩拜。**答**

二、願祢的司祭身披正義，願祢的聖民踴躍歡喜。為了祢的僕人達味，莫將祢的受傳者拋棄。**答**

三、上主揀選了熙雍，作為自己的王宮；這是我永久安息之處，我願在這裡居住。**答**

讀經二（感謝天主，祂藉着我們的主耶穌基督賜給我們勝利。）

恭讀聖保祿宗徒致格林多人前書 十五 54-57

弟兄姐妹們：我們知道，幾時這可朽壞的，穿上了不可朽壞的；這可死的，穿上了不可死的，那時就要應驗經上所記載的這句話：「在勝利中，死亡被吞滅了。」「死亡！你的勝利在那裡？死亡！你的刺在那裡？」死亡的刺就是罪過，罪過的權勢就是法律。感謝天主，祂藉着我們的主耶穌基督賜給我們勝利。——上主的聖言。

福音前歡呼 路十一 28

答：阿肋路亞。

領：那聽天主的話而遵行的人，才是有福的。

答：阿肋路亞。

福音（那懷過祢的胎是有福的。）

恭讀聖路加福音 十一 27-28

耶穌向眾人說話的時候，人群中有一個婦人高聲向祂說：「那懷過祢的胎，並哺育祢的，是有福的！」耶穌却說：「可是那聽天主的話而遵行的人，更是有福的！」——上主的聖言。

信經

第一式

我信唯一的天主，全能的聖父，天地萬物，無論有形無形，都是祂所創造的。

我信唯一的主、耶穌基督、天主的獨生子。祂在萬世之前，由聖父所生。祂是出自天主的天主，出自光明的光明，出自真天主的真天主。祂是聖父所生，而非聖父所造，與聖父同性同體，萬物是藉着祂而造成的。祂為了我們人類，並為了我們的得救，從天降下。（鞠躬）「祂因聖神由童貞瑪利亞取得肉軀，而成為人」。祂在般雀比拉多執政時，為我們被釘在十字架上，受難而被埋葬。祂正如聖經所載，第三日復活了。祂升了天，坐在聖父的右邊。祂還要光榮地降來，審判生者死者，祂的神國萬世無疆。

我信聖神，祂是主及賦予生命者，由聖父聖子所共發。祂和聖父聖子，同受欽崇，同享光榮。祂曾藉先知們發言。

我信唯一、至聖、至公、從宗徒傳下來的教會。

我承認赦罪的聖洗，只有一個。

我期待死人的復活，及來世的生命。阿們。

第二式

我信全能的天主父，天地萬物的創造者。我信父的唯一子，我們的主耶穌基督。我（鞠躬）「信祂因聖神降孕，由童貞瑪利亞誕生」。我信祂在比拉多執政時蒙難，被釘在十字架上，死而安葬。我信祂下降陰府，第三日從死者中復活。我信祂升了天，坐在全能天主父的右邊。我信祂要從天降來，審判生者死者。我信聖神。我信聖而公教會，諸聖的相通。我信罪過的赦免。我信肉身的復活。我信永恒的生命。阿們。

獻禮經

上主，在這天主之母升天的慶辰，我們呈獻這修好與讚頌之祭，求祢悅納；使我們獲得罪赦，永遠向祢稱謝不盡。以上所求，是因我們的主基督。

專用頌謝詞（聖母升天的榮耀）

主、聖父、全能永生的天主！藉着我們的主基督，我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。因為童貞聖母今日蒙召升天，是祢教會要達到圓滿境界的開始和典型，也是祢子民在人生旅途中，確切希望和安慰的憑證；祢不願意她在墳墓中腐朽，因為祢的聖子——一切生命的創造者，曾由她取得肉軀而誕生。

因此，我們隨同天使的樂隊，歡天喜地，高聲讚美祢：

領主詠 參閱路十一 27

童貞瑪利亞的淨胎，懷孕了永恆天父的聖子，真是有福。

領聖體後經

主，我們的天主，在這天主之母升天的慶辰，我們分享了祢天國的盛筵；懇求祢廣施慈恩，使我們脫免一切災禍。以上所求，是因我們的主基督。